
学校だより 
 

浜松市立和地小学校 ＮＯ．７ 

児童数（９月１５日現在） 

男子：281 人 女子：275人 

合計：556 人 

Ｒ５．９．１５ 

 

アンケートへの御協力ありがとうございました 
 ７月にはお忙しい中、アンケートに御協力いただきありがとうございました。肯定的な回答率

が昨年度よりも高くなった項目が増えました。このアンケート結果をもとに、今後の更なる充実

を図っていきます。  

 

児童アンケート（上段・・令和４年度結果 下段・・本年度結果） 

（Ａ…そう思う Ｂ…だいたいそう思う Ｃ…あまりそう思わない Ｄ…そう思わない） 

 

 

 質 問 内 容（高学年用を掲載） Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

１ 和地小学校が、すきですか。 
６５ ３１ ３ １ 

６８% ２８% ２% ２% 

２ 住んでいる町が、すきですか。 
８４ １２ １ １ 

８２% １７% １% ０% 

３ 将来の夢やがんばりたいことがありますか。 
７１ ２５ １ ３ 

７３% ２１% ３% ２% 

４ 自分から進んで挨拶をしていますか。 
５６ ４１ ２ １ 

５４% ４２% ３% ２% 

５ 友達のよさを認め、協力して活動していますか。 
６２ ３５ ２ ０ 

６０% ３７% ２% １% 

６ 静かにそうじをすることができましたか。 
３８ ５３ ７ ２ 

４５% ４９% ５% １% 

７ 授業の課題に自主的にとりくめましたか。 
５５ ４１ ２ １ 

５３% ４４% ２% １% 

８ 
友達の考えを受け入れて、 

話をきくことができましたか。 

５７ ４１ ２ ０ 

５５% ４２% ２% １% 

９ 友達の考えにつなげて話すことができましたか。 
４８ ４８ ３ １ 

４６% ４９% ３% １% 

10 学校の勉強はわかりますか。 
５８ ３８ ３ １ 

５５% ３９% ４% １% 

11 早寝・早起きをしていますか。 
４２ ４６ ８ ４ 

４４% ４２% １０% ４% 

12 
運動では、めあてに向かって友達と協力して 

          とりくむことができましたか。 

６７ ３１ １ １ 

５９% ３８% ２% １% 

13 大きな病気やけがもなく、安全に生活できましたか。 
７４ ２３ ２ １ 

６９% ２５% ４% １% 

14 
困ったときや悩んだときに、先生に相談しますか。 

（悩みがないときは、Ａにつけましょう） 

６８ ２７ ３ ３ 

７０% ２４% ４% ３% 



保護者アンケート（上段・・令和４年度結果 下段・・本年度結果） 

（Ａ…そう思う Ｂ…だいたいそう思う Ｃ…あまりそう思わない Ｄ…そう思わない） 

 

【保護者の皆様からの御意見（抜粋）】 
 

〈子供たちのよい表れや学校の対応に対する温かい言葉等〉 

◎和地レンジャーに挨拶することを楽しみにしています。すすんで挨拶できる子が多いのも和地

レンジャーの存在は大きいと思います。 

◎天気に関連する警報時の判断、連絡が迅速で、とても助かります。 

◎悪天候が予想される場合に、休校や短縮の決定を以前よりも早く連絡していただけるようにな

ってありがたいです。 

◎まだ学校に行くのをどうしても嫌がるのですが、お気遣い頂き、昇降口にてお手伝いしてくだ

さる先生、優しい 6年生のお兄さん、本当にいつもありがとうございます。和地レンジャーや

頑張っている 6年生、挨拶を気持ちよくしている姿に心が洗われます。 

◎校長先生が朝の登校指導でいろんな所を回られていらっしゃると聞き、通学時の交通量の多さ

が心配でしたので、常に気を配っていただけていることにとても感謝しております。校長室も

常に開かれていて、いつでも話をしに行けるのがうれしいと子どもが言っており、非常にあり

がたいです。 

◎他学年でも仲が良いのでとても素晴らしいと思います。個人的に思うことですが、今年度の6

年生の仲の良さは本当に素晴らしいと思います。 

◎子供の話から、先生方が丁寧に温かく接してくださっていることが分かります。学校での楽

しい出来事を話してくれ、毎日楽しく登校できていることに感謝しています。 

◎先生がささいなことでも褒めてくれるので自信がついたようで、毎日いきいきしています。 

◎行事の前の連絡や月の予定など、連絡が早くてありがたいです。 

 ◎家庭により違うと思いますが、下校時間が、早くなり、学習や好きなことに十分な時間が確

保でき、日々の疲れもしっかり取れるようになりました。 

 ◎子供から学校、学級の様子や友達との会話、関わりなどの話を聞くことが多いのですが、下

級生（特に1年生）に優しく接したり積極的に面倒をみたり出来る子が多いなという印象を受

けました。 

◎先生方はいつも細やかな所まで誠実に対応して下さっていると思います。 

◎学校に行けることがとても楽しみで仕方ない様子です。毎日先生方が楽しめるような工夫を

し、授業も意欲的に取り組めるようにしてくれています。入学したてで親も子も不安でした

が、子どもが元気に楽しく学校に通えるだけで本当に幸せです。 

 質 問 内 容 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

１ お子さんは、進んで挨拶ができますか。 
２０ ５１ ２６ ３ 

２１% ５１% ２５% ３% 

２ お子さんは、友達と仲良く生活していますか。 
４１ ５４ ５ ０ 

４５% ５１% ４% １% 

３ お子さんは、授業の内容を理解していますか。 
２０ ６５ １３ ２ 

２１% ６６% １１% ３% 

４ 
お子さんは、家庭学習（宿題）に進んで 

             取り組んでいますか。 

２５ ５０ １９ ７ 

２５% ４９% ２０% ６% 

５ 
保護者の皆さんは、困りごとや悩みごとを 

教員に相談しますか。 
（困りごと等がない場合は、Ａに○をお付け下さい。） 

４５ ４３ ８ ３ 

４７% ４３% ８% ２% 

６ 
保護者の皆さんは、お子さんと 

学校のことをよく話しますか。 

３８ ５３ ８ １ 

３８% ５３% ９% １% 

７ 
本校は、学校・学年・保健だよりやHP等で 

必要な情報を提供していますか。 

３３ ６３ ３ １ 

４０% ５７% ２% ０% 

８ 本校は、保護者の皆さんに誠実に対応していますか。 
４６ ５１ ３ ０ 

５０% ４９% ０% ０% 



〈課題と改善点等〉 

１ お子さんは進んで挨拶ができますか。 

 

多くの子供たちは、挨拶ができていると回答しています。また、保護者の皆様からも子供

たちが挨拶をしてくれてうれしかったという内容の御意見が昨年度より増えました。今後も

気持ちのよい挨拶ができるように学校、家庭、地域で取り組んでいければと思います。 

 

２ お子さんは、友達と仲良く生活していますか。 

・あんまり自分からクラスの子に話しかけたりしないので、仲のいい友達がいない。 
 

友達とのコミュニケーションが得意な子もいれば、不得意な子もいます。少しずつその子

にあった成長を目指して、授業の中や学校生活の中でコミュケーション能力を育成できるよ

うにしていきたいと思います。 

 

３ お子さんは、授業の内容を理解していますか。 

・娘は外国人なので日本語がまだよく分からず、授業の内容を理解するのが難しい。 

学校では、子供一人一人の特性や学習進度に合わせた指導を心掛けています。また、外国

人のお子さんには、必要に応じて支援員の先生と一緒に学習する時間も設けています。今後

も引き続き指導をしていきたいと思います。 

 

４ お子さんは、家庭学習（宿題）に進んで取り組んでいますか。 

・ゲームが優先で、宿題を後回しにする事が多い。 

・宿題をやる時に隣で教えることが日課になっている。 

・下校後は疲れてしまって宿題をする余力がない日が多い。 

家庭学習（宿題）については、進んで取り組めていないと感じている保護者の方が毎年多

いです。家庭学習は、高学年になるほど重要性を増してきます。決めた時間に、決めた内容

を、終わるまで集中して取り組む学習習慣がついていくとよいと思います。この習慣は中学

校でも大きな力を発揮します。学校でも家庭学習や自主学習の意義について伝えていきます。 

 

５ 保護者の皆さんは、困りごとや悩みごとを教員に相談しますか。 

・本人が連絡帳を出してくれないため、本読みカードに、記載している。 

子供たちが自分だけで悩むことがないよう、子供の相談できる場を確保することが大事で

す。「おはなしポスト」を設け、子供たちの声を聞く機会を増やしています。今後もお家の方

や友達、教師などへ相談できるように声掛けをしていきます。 

保護者の方には、教育相談日やスクールカウンセラーとの相談日を設けていますので、お

気軽に御利用いただけたらと思います。また、連絡帳や本読みカードなどで伝えていただい

ても構いません。気になることがあれば、ぜひ連絡をしていただけたらと思います。 

 

６ 保護者の皆さんは、お子さんと学校のことをよく話しますか。 

・学校のことを聞いても、忘れちゃった、分からないという返事がほとんどで、学校での様子が

全く分からない。 

・高学年になり、学校での事を話す回数が減ったように思う。 
 

「５の項目」にも関係しますが、学校においても子供たちとの会話は、とても大切だと考

えています。子供から思うような反応が返ってこなくても、毎日少しでも声を掛け、表情や

態度を見てくださると、何かお子さんの様子がいつもと違うときに気付けたりすると思いま

す。御家庭によって実情は様々だと思いますが、一緒に過ごす時間を大切にしていただけれ

ばと思います。 

 

 

 

 

 



７ 本校は、学校・学年・保健だよりやホームページ等で必要な情報を提供していますか。 

・PTA 便りになるのかもしれないですが、以前のように先生たちの顔写真入りのクラス割りが欲

しいです。先生たちの顔と名前が一致しません。 

・ノートなど各家庭で購入かどうか子供経由ではなくお便りに載せてもらえたら助かる。 

不明な点については、お気軽に担任、学校へ連絡してください。便りやさくら連絡網を使

って分かりやすい情報提供に努めていきたいと思います。 

2 年前からＰＴＡ便りがブログに変わり、内容についても試行錯誤している段階です。職

員の顔写真を載せることについては、今後ＰＴＡ役員と検討を進めていきたいと思います。 

 

８ 本校は、保護者の皆さんに誠実に対応していますか。 
 

多くの保護者の皆さんから誠実に対応しているという回答、御意見をいただいていますが、

行き届かない点もあり申し訳ありません。寄せられた意見を真摯に受け止め、再度共通理解

を図り、担任、担当だけでなく、学年、学校単位で誠意ある対応に努めてまいります。 

 

９ その他の御意見 

・プールの出欠確認の記載を忘れ、楽しみにしていた子供に申し訳ない事をしてしまったので、

プールバックを持参していたら入れるようにして貰えるとありがたいです。 

より安全に水泳の学習ができるように今年度より健康観察カードに保護者のサインをし

ていただくようにしました。子供の健康を確認し安全に水泳の学習ができるようにするため

に御理解と御協力をお願いします。 

 

・朝、宇津山製茶の宇津山さんに我が子達は本当に勇気と元気をもらっています。宇津山さんの

笑顔は本当に励まされ感謝しています。 

学校運営協議会の会長でもある宇津山さんは、学校のためにいろいろな活動をしていただ

いています。朝の挨拶運動は、10年以上続けていただき、挨拶ができる子も増えてきました。 

学校運営協議会を中心に地域で子供たちを育てていければと思います。 

   

アンケートへの御協力、ありがとうございました。大変貴重な御意見をいただきました。 

全ての質問、要望等を掲載することはできませんが、いただいた意見は全職員で共有、検討し、

対応を考えていきたいと思います。今後も和地小学校への御理解・御協力のほどよろしくお願いい

たします。 


